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úvodní 
slovo

tohle 
všechno  

jsme stihli 
za jeden 

rok

Vážení občané,

do rukou se vám dostává třetí vydání 
Kulturáčku obce Vražné, který nabízí ohlédnutí 
za společenským, kulturním i komunitním 
děním uplynulého roku 2025 a zároveň přináší 
přehled plánovaných akcí na rok 2026.

Loňský rok byl ve Vražném bohatý na 
setkávání, tradice i nové podněty, které 
přispěly k posilování sousedských vztahů a 
aktivního života v obci. Díky zapojení spolků, 
dobrovolníků i jednotlivých občanů se podařilo 
uskutečnit řadu akcí, jež oslovily všechny 
generace.

V tomto vydání naleznete shrnutí 
nejvýznamnějších událostí, připomenutí 
tradičních slavností obce Vražné i menších 
komunitních aktivit, které dohromady tvoří 
pestrý obraz života v naší obci. Zároveň zde 
představujeme kalendář společenských a 
kulturních akcí připravovaných na rok 2026, 
který má za cíl nabídnout dostatek příležitostí 
k setkávání, sdílení a společným zážitkům.

Věříme, že vám tento časopis poslouží 
nejen jako příjemné ohlédnutí, ale také jako 
inspirace k aktivní účasti na dění ve Vražném v 
nadcházejícím roce. 

Děkujeme všem, kteří se na životě obce 
podílejí, a těšíme se na další společné chvíle.

Lukáš Bršťák, starosta
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Velikonoční jarmark  
 
Velikonoční jarmark v Rodném domě J. G. Mendela 
přilákal mnoho návštěvníků a proběhl v příjemné a 
pohodové atmosféře. Počasí přálo a program si užívaly 
všechny generace. 
 
O občerstvení bylo skvěle postaráno – guláš pana 
starosty měl velký úspěch a spolek Babinec vyprodal 
veškeré připravené dobroty. Rodný dům se poprvé 
představil také s novým výčepním zařízením, které se 
osvědčilo. 
 
Hudební program obohatila kapela Devětsil a 
pěvecké uskupení Mateřídúšky pod vedením Alžběty 
Vodseďálkové a Kláry Řezníčkové. Velký ohlas sklidilo i 
vystoupení dětí z mateřské a základní školy. 
 
Součástí programu byl tradiční košt slivovice (cca 13 
vzorků). 
Výsledky koštu: 
 
místo – pan Opršal 
místo – pan Kunovský 
místo – pan Šnajdárek 
 
Děkujeme všem, kteří se na organizaci podíleli, i porotě v 
čele s paní Mrázkovou.

Hodnotily se také velikonoční beránky. Přestože byly 
letos pouze dva, zasloužily si pozornost i uznání. 
Poděkování patří Aničce Makové a Tereze Vahalíkové za 
jejich krásné výtvory.

Úklid obce 
I přes chladné a nevlídné počasí se letos uskutečnil 
tradiční úklid obce Vražné. Zapojili se občané, místní 
spolky i základní a mateřská škola. Díky rozdělení spolků 
obce na jednotlivé úseky se podařilo projít a vyčistit 
většinu veřejných prostranství. 
 
Potěšilo také zapojení dětí, které si díky podobným 
akcím přirozeně osvojují vztah k prostředí, ve kterém žijí. 
Za zaslouženou špinavou dřinu dostaly odměnu.  
 
Děkujeme všem, kteří se do úklidu zapojili.
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Klapotání
Velikonoční svátky byly ve Vražném opět ve znamení tra-
dičního klapotání, které probíhalo od Zeleného čtvrtka 
až do Bílé soboty. Jakmile zvony „odletěly do Říma“, na-
hradily je dřevěné klapačky, řehtačky a nadšený dětský 
smích. 
 
Na Zelený čtvrtek jsme se sešli u kostela v 18 hodin a 
společně vyrazili průvodem obcí. Na Velký pátek zazněly 
klapačky celkem čtyřikrát a na Bílou sobotu ještě ráno a 
v poledne. I přes drobnou nepřízeň počasí panovala po 
celou dobu příjemná atmosféra. 
 
Radost a nadšení dětí jsou důkazem, že tato krásná veli-
konoční tradice má ve Vražném své pevné místo a naději 
do budoucna. Velikonoční období jsme završili slavnost-
ní mší svatou v našem kostele, při níž jsme si připomněli 
význam svátků vzkříšení.

Slavnosti obce Vražné  
V sobotu 19. července si občané Vražného společně při-
pomněli 30. výročí samostatnosti obce. Oslavy proběhly 
ve slavnostním duchu a nabídly bohatý kulturní i dopro-
vodný program pro všechny generace.

Na hlavním pódiu vystoupila Oderská chasa, mažoretky 
Ardezo Odry, středověká kapela Dei Gratia s působivou 
dělostřeleckou show, Klauni Na volné noze a ve večer-
ních hodinách pak Hospodský bordel, Kabát revival a 
DJ Martin. V areálu Rodného domu J. G. Mendela byl 
připraven další program – hrál zde DJ Bruss, fungovala 
čajovna, místní stánky i relaxační zóna.

Návštěvníci si mohli vyzkoušet řadu workshopů – napří-
klad tisk na trička, intuitivní malbu, povidlovou, včelař-
skou i vlnařskou dílnu. Pro děti byl připraven skákací 
hrad, malování na obličej a zábavný program, který 
zajistily maminky ze spolku Občané.

Slavnostní chvíle patřily také poděkování učitelkám ma-
teřské školy Erice Proklové, Kristýně Opršalové a Pavle 
Krejsové za jejich patnáctiletou práci. Na pódiu vystoupil 
rovněž bývalý starosta obce Ing. Vladimír Nippert.

Součástí programu bylo i vystoupení hostů z partnerské 
obce Bobrov, kteří se oslav účastnili po celý den. Zauja-
la také efektní akrobacie na šálách, která sklidila velký 
potlesk.

Oslavy se velmi vydařily – přálo počasí, panovala pří-
jemná atmosféra a celý den probíhal v duchu radosti a 
sousedského setkávání. Poděkování patří všem orga-
nizátorům i návštěvníkům, kteří přispěli k tomu, že byl 
tento den opravdu výjimečný.
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Ocenění obce Vražné v soutěži 
Vesnice roku 
 
V sobotu 12. července 2025 proběhlo na zámku v 
Hnojníku slavnostní předávání cen krajského kola 
soutěže Vesnice roku. Obec Vražné zde získala Diplom 
za tvůrčí rozvíjení regionální kultury a historického 
dědictví, který byl věnován také Rodnému domu J. G. 
Mendela. 

Boj o titul Vesnice roku
Naše obec se letos zapojila do soutěže Vesnice roku, v 
rámci které Vražné navštívila hodnotící porota. Program 
proběhl v Rodném domě J. G. Mendela, kde byla porotě 
představena činnost obce, školy i místních spolků. 
 
Návštěva zahrnovala prezentaci edukační místnosti, 
krátkou prohlídku muzea se zaměřením na projekt 
EXPO a Mendelův odkaz, představení knihovny a 
závěrečnou prezentaci pana starosty. Součástí programu 
byla také prohlídka hasičské zbrojnice, mateřské 
školy, sportovního areálu TJ Sokol a místního kostela. 
Nechybělo ani přátelské přivítání a společné posezení. 
 
Ačkoli se letos Vražné v soutěži neumístilo, účast 
vnímáme jako cennou zkušenost a příležitost ukázat, že 
Vražné žije aktivním životem. 
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Vítání občánků
V Rodném domě J. G. Mendela proběhlo slavnostní vítá-
ní nejmladších občánků obce. Setkání se zúčastnily čtyři 
ze šesti pozvaných dětí. 
 
Mezi přivítané patří Maxmilián, Eliška, Vítek, Michal, 
Sebastián a Jolanka. Všem dětem přejeme do života 
především pevné zdraví, štěstí, lásku a mnoho dobrých 
přátel. Rodičům pak hodně trpělivosti, radosti a energie 
na společné cestě rodičovstvím. 
 

Setkání tvůrců zpravodajů
Dne 24. října 2025 se uskutečnilo setkání tvůrců obec-
ních periodik na Filozofické fakultě Univerzity Palackého 
v Olomouci, kterého se zúčastnili také zástupci obce 
Vražné. 
 
Program nabídl přednášky a diskuse zaměřené na 
žurnalistická pravidla, obsah obecních zpravodajů, práci 
s textem, grafickou úpravu i komunikaci s přispěvateli. 
Setkání přineslo řadu podnětů využitelných při dalším 
rozvoji obecního zpravodaje.

Součástí akce bylo také vyhlášení výsledků soutěže O 
zlatého Cyrila, která oceňuje kvalitní obecní periodika v 
několika velikostních kategoriích.

Spolupráce s obcí Bobrov 
Ve dnech 19.–20. července 2025 přivítala obec Vražné 
přátele z partnerské obce Bobrov v rámci projektu Ces-
tami spoznávania. Setkání se neslo ve velmi přátelské a 
srdečné atmosféře a nabídlo pestrý program zaměřený 
na kulturu, tradice i vzájemné poznávání.

Hosté z Bobrova se zapojili do řemeslných workshopů, 
poznali okolí obce, společně s místními obyvateli prožili 
Slavnosti obce Vražné, navštívili Rodný dům J. G. Men-
dela a nechybělo ani společné posezení u harmoniky a 
přátelské rozhovory. Důležitou součástí programu byla 
také společná setkání u stolu – jak ve Vražném, tak poz-
ději z Bobrově.

O týden později se skupina přibližně čtyřiceti občanů 
Vražného vydala na oplátku do Bobrova. Zde se zúčast-
nili tradiční akce Bobrovská Hauzírka, věnované historii 
plátenictví. Návštěvníci si mohli vyzkoušet zpracování 
lnu, poznat techniku modrotisku a přiblížit si řemesla, 
která jsou s regionem úzce spjata.

Program pokračoval i v neděli společným výletem na 
poutní místo Rio de Klin, účastí na mši svaté a závěreč-
ným společným obědem s místními obyvateli.

Tato setkání znovu potvrdila, že partnerství mezi obcemi 
Vražné a Bobrov má hluboký smysl a přináší nejen nové 
zkušenosti, ale především lidská přátelství a vzájemnou 
blízkost. Poděkování patří všem, kteří se na organizaci 
podíleli.

Pietní akt
V pátek 7. listopadu proběhla pietní akce spojená s po-
žehnáním pana faráře, při níž byla uctěna památka čtyř 
chlapců, kteří před 80 lety zahynuli při výbuchu munice 
v blízkosti dnešního pomníku sv. Aloise. 

Součástí setkání bylo také přiblížení této tragické 
události, o níž poutavě hovořila kronikářka obce Vražné 

Kateřina Kelnarová na základě dochovaných svědectví 
pamětníků.

Akci završila píseň Ach synku, synku, kterou si pro tuto 
příležitost připravily děti ze základní školy ve Vražném.

V rámci přípravy si děti ve škole tuto událost také připo-
mněly. 
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Vánoční koncert sboru Ondráš

Vánoční jarmark
V sobotu 6. prosince se v prostorách Rodného domu J. 
G. Mendela ve Vražném uskutečnil tradiční Vánoční jar-
mark, který letos přilákal velké množství návštěvníků. 

Program zahájilo vystoupení dětí z mateřské a základní 
školy ve Vražném. Poté si návštěvníci mohli projít stánky 
umístěné ve venkovních prostorách i ve stodole Rodné-
ho domu, která byla zaplněna vánočním zbožím, dekora-
cemi a rukodělnými výrobky. 

Na jarmarku se představila mateřská i základní škola, 
místní podnikatelé i spolky. O občerstvení se postaral 
spolek Babinec. Nechyběla ani návštěva Mikuláše s 
drobnými dárky pro děti. 

Večer pak patřil mužské dechové kapele Luha z Jindři-
chova, která zahrála lidové i modernější vánoční písně a 
příjemně zakončila celé setkání.
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aktivity 
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Pietní akt v Brně

Dne 6. ledna jsme si připomněli 141. výročí úmrtí na-
šeho rodáka Johanna Gregora Mendela. Na jeho hrobě 
na Ústředním hřbitově v Brně jsme položili květiny a 
společně vzpomněli na jeho život a významné dílo. Pietní 
setkání bylo zakončeno modlitbou, kterou vedl opat 
Augustiniánského kláštera.

Výlet do Zlatých hor s 
Mikroregionem Odersko

Cesta do Japonské Ósaky
V létě  se zástupci obce Vražné zúčastnili  prestižní svě-
tové výstavy EXPO 2025 v japonské Ósace. Cílem byla 
prezentace Rodného domu J. G. Mendela během Čes-
kých dnů a navázání nových kontaktů.

Díky návštěvě se podařilo zvýšit povědomí o Vražném 
a Rodném domě J. G. Mendela v zahraničí. Rodný dům 
byl zmíněn v japonských médiích a na sociálních sítích a 
proběhla řada pracovních jednání s partnery výstavy. V 
Českém domě u výstavního stánku bylo rozdáno mno-
ho propagačních předmětů a na videu, které běželo v 
hlavním sále ve smyčce byly záběry z rodného domu a 
pozvánka na jeho návštěvu. 

Cesta tak přispěla k propagaci obce i její kulturní památ-
ky v mezinárodním prostředí.

Ve dnech 15.–17. října 2025 se starostové a zástupci 
obcí Mikroregionu Odersko zúčastnili výměny zkušeností 
v oblasti Javornicka a Zlatohorska.

Během tří dnů  navštívili řadu zajímavých míst a inspira-
tivních projektů: Tančírna v Račím údolí, zámek Marian-
ny Oranžské, muzeum v Bílé Vodě, výrobna lázeňských 
oplatků a hostií, prohlídka města Zlaté Hory, Mariahilf, 
speleoterapie, Zlatokopecký skanzen, Přečerpávací vod-
ní elektrárna Dlouhé stráně.

Tato oblast byla zvolena nejen pro její krásnou krajinu, 
ale také kvůli podobné historii pohraničí a zajímavé shodě 
názvů obcí – například Bernartice, Heřmanice, Jeseník či 
Hynčice. Díky tomuto zájezdu jsme načerpali mnoho zají-
mavých poznatků a jako kolektiv si vyměnili zkušenosti z 
vedení obcí a řešení problémů, které se na úřadech řeší. 

Utvrdili jsme se v tom, že na to nejsme sami a že když se 
spojí mnoho dobrých lidí, tak jde vše snáze.
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dění 
v Rodném 
domě
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Mezinárodní den žen v RD
Dne 7. března 2025 se v Rodném domě J. G. Mendela 
uskutečnila tradiční oslava Mezinárodního dne žen, po-
řádaná spolkem BABINEC. Pod vedením paní Krejsové 
bylo připraveno bohaté občerstvení.

Každá z přítomných žen obdržela květinu a obrázek od 
dětí ze ZŠ Vražné, které se společně s harmonikářem 
panem Čendou Králem postaraly o kulturní program. 
Součástí setkání byla také recitace básně v podání paní 
Krejsové.

Setkání zástupců Pohádkového 
poodří
Dne 11. března 2025 přivítal Rodný dům J. G. Mendela 
zástupce projektu Pohádkové Poodří v čele s paní Pav-
línou Ambrosch. Setkání, jehož je Rodný dům součástí 
prostřednictvím Kulihrášku, bylo zaměřeno na další 
možnosti spolupráce a vzájemné poznávání.

Hosté si prohlédli celý areál statku včetně historického 
muzea a následně navštívili partnery v UAXU v Bernarti-
cích nad Odrou, kde si v rámci zážitkové turistiky vyzkou-
šeli barvení triček.

Veletrh dovolená
Dne 21. března 2025 se Rodný dům J. G. Mendela v 
rámci projektu Technotrasa zúčastnil veletrhu Dovolená 
na Černé louce v Ostravě. Návštěvníkům byla představe-
na expozice Rodného domu a edukační programy zamě-
řené na genetiku, zemědělství, včelařství a meteorologii 
– obory spojené s odkazem Johanna Gregora Mendela.

Interaktivní a hravou formu programů ocenily zejmé-
na děti, pro které byly aktivity atraktivním zpestřením 
návštěvy veletrhu.

Natáčení v Rodném domě
 
Rodný dům Johanna Gregora Mendela se stal dějištěm 
natáčení nového cyklu České televize – Lidové tradice 
v krajích, který vzniká pod záštitou Ministerstva kultury. 
Pořad se zaměřuje na uchování a prezentaci českých 
lidových tradic. 
 
Součástí natáčení bylo představení kravařského kroje, 
lidové hudby a tance. Na realizaci se podílela režisérka 
Renáta Šáchová a Soubor lidových písní a tanců Javorník 
z Nového Jičína.
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Muzejní noc v Rodném domě
V pátek 16. května 2025 se v Rodném domě J. G. Men-
dela ve Vražném uskutečnila Muzejní noc s bohatým 
programem pro děti i dospělé. I přes chladné a deštivé 
počasí dorazily desítky návštěvníků.

Program zahájilo slavnostní požehnání Mendelových 
rukopisů v kostele sv. Petra a Pavla P. Ladislavem Sta-
nečkou, následovaly komentované prohlídky, edukační 
programy, vědecké pokusy a přednášky zaměřené na 
genetiku, zdraví i astronomii. Součástí večera byly také 
kreativní dílny, mimo jiné výroba hvězdného projektoru, 
uchování DNA či potisk triček.

Ve stodole byl připraven doprovodný program s čajov-
nou, míchanými nápoji a vystoupením na šálách. Večer 
zakončila vernisáž fotografií Karin Petrskovské a živá 

Požehnání Mendelových rukopisů 
pro Expo 2025
Dne 16. května 2025 proběhlo ve Vražném slavnostní 
požehnání darů určených pro světovou výstavu Expo 
2025 v japonské Ósace, které připomnělo odkaz Johan-
na Gregora Mendela a 160. výročí vydání jeho rukopisů.

Obřad se uskutečnil v kostele sv. Petra a Pavla, kde byly 
požehnány faksimile Mendelových rukopisů a dvě ručně 
vyrobená pera ze dřeva kaštanu, zasazeného samotným 
Mendelem a jeho sestrou. Po slavnostním aktu pokra-
čoval program v Rodném domě J. G. Mendela za účasti 
zástupců augustiniánského řádu a města Brna.

Požehnané dary budou na výstavě Expo 2025 předány 
japonské císařské rodině jako symbol vědeckého odkazu 
světového významu, který má své kořeny ve Vražném.
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Nové edukační pomůcky v Rodném 
domě
Rodný dům J. G. Mendela ve Vražném rozšířil svou 
expozici o šest nových edukačních pomůcek, které 
vznikly ve spolupráci se studenty Střední školy 
průmyslové a umělecké v Opavě z oboru Design hraček. 
Pomůcky jsou inspirovány životem a dílem Johanna 
Gregora Mendela a hravou formou přibližují základy 
genetiky. 
 
Projekt vznikl v rámci iniciativ Máš to v genech a Fashion 
Show a byl zaměřen především na dětské návštěvníky. 
Studenti při jeho tvorbě vycházeli z poznatků získaných 
během návštěvy historické expozice Rodného domu. 
Výsledné pomůcky propojují kreativitu, hru a vzdělávání. 
 
Nové edukační prvky si vyzkoušely také děti z mateřské 
a základní školy ve Vražném. Pomůcky rozšiřují 
vzdělávací nabídku Rodného domu a podporují zájem 
dětí o vědu a poznávání.

Den s Technotrasou
Dne 10. května 2025 byl Rodný dům J. G. Mendela 
prezentován na akci Den s Technotrasou v Dolní oblasti 
Vítkovic. Program byl věnován odkazu otce genetiky a 
představení nových edukačních pomůcek vytvořených 
studenty SŠPU Opava.

Prezentace zaujala děti i dospělé a ukázala možnosti 
propojení vědy, kultury a tradice s moderním vzdělává-
ním v rámci spolupráce s partnery Technotrasy.

Víkend české kultury ve Varšavě
Dne 25. května 2025 se Rodný dům Johanna Gregora 
Mendela zúčastnil Víkendu české kultury ve Varšavě, kde 
měl možnost oslovit stovky návštěvníků. Akce představi-
la české tradice a kulturu široké veřejnosti.

Na stánku Rodného domu byly prezentovány interaktivní 
edukační programy přibližující odkaz Johanna Gregora 
Mendela a základy genetiky. Součástí prezentace byly 
také ochutnávky tradičních českých povidel a medu, 
které vzbudily značný zájem návštěvníků.

Prezentace Mendelova odkazu ve 
Valdštejnském paláci
Rodný dům Johanna Gregora Mendela byl v roce 2025 
prezentován také ve Valdštejnském paláci v Praze, sídle 
Senátu Parlamentu České republiky. Setkání probíhala 
v historických prostorách paláce a byla zaměřena na 
význam Mendelova vědeckého odkazu a další směřování 
jeho Rodného domu.

Součástí programu byla jednání s představiteli veřejné-
ho a kulturního života, včetně předsedy Senátu Miloše 
Vystrčila, kteří projevili zájem o Mendelovo dílo i jeho 
současnou prezentaci v rámci kulturních a vzdělávacích 
aktivit.
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Rodný dům na Pojez Festu
Dne 6. září 2025 se Rodný dům J. G. Mendela prezentoval 
na Pojez Festu v Ostravici v rámci projektu Technotrasa. 
Návštěvníkům byly představeny edukační programy a na-
bídka Rodného domu formou zaměřenou na rodiny s dět-
mi i mladší publikum.

Účast na festivalu přispěla k širší prezentaci Rodného 
domu a jeho vzdělávacích aktivit mimo obec.

Fajne léto a Máš to v genech 
V sobotu 20. září 2025 se v Rodném domě J. G. Mendela 
uskutečnil kulturní festival propojující projekty Fajne léto 
a Máš to v genech. Akce proběhla pod záštitou Morav-
skoslezského kraje a Technotrasy a nabídla program pro 
všechny generace.

Část Fajneho léta byla zaměřena na tradice a každodenní 
život našich předků. Návštěvníci si vyzkoušeli řemeslné 
dílny, ochutnali místní speciality a seznámili se s histo-
rickými zvyklostmi. Do programu se zapojili také potomci 
Mendelovy širší rodiny – Andreas, Astrid a Claudia, kteří 
připravili polévku podle rodinného receptu. Tradiční část 
doplnila vystoupení folklorních souborů Javorník a Juch.

Projekt Máš to v genech přinesl současnou tvorbu a mla-
dou kulturu. Prostor dostaly graffiti, street art, hudební 
vystoupení kapel Limity, Self Made a Heartache Avenue, 
večerní fireshow Marka Sobka a koncerty Critical Acc-
laim a Next: Gen Audio. Výrazným prvkem festivalu se 
stala společná nástěnná malba vytvořená studenty umě-
leckých škol a výtvarníky. Program doplnila také vystou-
pení Cirkusu v barvách včetně workshopu pro veřejnost.

Festival ukázal, že tradiční a moderní kultura mohou ve 
Vražném přirozeně fungovat vedle sebe a společně oslo-
vit široké spektrum návštěvníků.

Benefiční Fashion Show v Rodném 
domě
Dne 31. října 2025 se v Rodném domě J. G. Mendela 
uskutečnil již třetí ročník benefiční Fashion Show, která 
propojila módu, umění a kulturu. Akce vznikla ve spolu-
práci se studiem TOP VISAGE Hranice a obcí Vražné.

Program nabídl pestrou přehlídku módních kolekcí, au-
torské tvorby i taneční vystoupení. Představily se návr-
hářky a návrháři z české módní scény, umělecké školy z 
Ostravy a Opavy i street artové projekty. Součástí večera 
byl také španělský tanec a folklórní doprovod.

Fashion Show doplnily dvě výtvarné výstavy – vernisáž 
fotografií Ticho křivek a mezinárodní plenér Malujeme 
v Poodří. Výtěžek benefiční akce je určen na rozšíření 
interaktivních prvků muzea a edukační místnosti Rodné-
ho domu.
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Setkání partnerů Technotrasy 
 
Dne 20. listopadu 2025 se Rodný dům J. G. Mendela 
jako partner Technotrasy zúčastnil společného setkání v 
areálu Dolu Michal, jednom z významných industriálních 
míst regionu. 
 
Setkání nabídlo prostor pro sdílení zkušeností, 
navazování spolupráce a diskusi nad uplynulou sezónou 
i plánovaným rozvojem Technotrasy v roce 2026. 
Historické prostředí dolu podtrhlo význam technického 
a kulturního dědictví, jehož je Rodný dům dlouhodobou 
součástí.

Spolupráce se školami a exkurze ve 
Valmezu
 
V listopadu se Rodný dům J. G. Mendela zapojil také do 
školních exkurzí. Proběhla exkurze základní školy do 
sklárny a prezentace Rodného domu a jeho edukačních 
programů na základní škole ve Valašském Meziříčí, která 
otevřela možnosti další spolupráce.

Setkání seniorů 
 
Na podzim roku 2025 se uskutečnilo tradiční setkání 
seniorů, které se letos těšilo velké účasti. Program 
zpestřilo vystoupení dětí ze základní školy, které 
zazpívaly písně, přednesly básničky a do programu 
zapojily také samotné seniory. 
 
Hudební doprovod zajistil pan Čenda Král a součástí 
odpoledne byla i oblíbená soutěžní hra „Kufr“, ve které 
se utkaly týmy složené ze seniorů, zástupců obce a 
zaměstnanců obecního úřadu.



Vernisáž a výstava 
fotografií Karin 
Petrskovské  
 
Od května byla v galerii Rodného 
domu J. G. Mendela k vidění 
výstava fotografií Karin Petrskovské. 
Expozice představila soubor snímků 
na téma kontrastů života a ticha 
křivek a byla instalována jak v 
galerii, tak v prostorách kavárny. 
 
Autorka se věnuje především 
černobílé fotografii, zejména 
aktům, ve kterých citlivě zachycuje 
krásu lidského těla a emoce napříč 
generacemi.

160 let Mendelových 
rukopisů 
Rok 2025 připomněl 160. výročí vy-
dání rukopisů Johanna Gregora Men-
dela, zakladatele moderní genetiky 
a rodáka z Hynčic. Výročí bylo připo-
menuto mimo jiné 8. března v Brně 
odborným a kulturním programem v 
Augustiniánském klášteře a na Men-
dlově náměstí, včetně otevření nové 
expozice věnované jeho životu a dílu.

Mendelův odkaz přesahuje hranice 
České republiky – v rámci světové 
výstavy Expo 2025 v japonské Ósace 
budou kopie jeho rukopisů prezen-
továny jako symbolický dar japonské 
císařské rodině. Na přípravě druhé-
ho daru se podílí také tým Rodného 
domu J. G. Mendela ve Vražném. 
 
Výročí připomnělo, že Mendelův 
příběh, který začal ve Vražném, má 
dodnes celosvětový význam.

S Mendelem není nuda 
V průběhu roku 2025 probíhaly 
v Rodném domě J. G. Mendela 
edukační programy pro školní kolek-
tivy z Česka i zahraničí. Návštěvníci 
si mohli prohlédnout expozici a 
historické muzeum a zapojit se do 
připravených vzdělávacích aktivit. 
 
Součástí nabídky je nově také 
interaktivní program zaměřený na 
dědičnost a Mendelovy pokusy, kte-
rý využívá virtuální realitu. Pomocí 
3D brýlí si účastníci mohou moderní 
formou vyzkoušet principy křížení a 
lépe porozumět základům genetiky. 
 
Edukační programy jsou k dispo-
zici školám i dalším skupinám po 
celý rok a Rodný dům zve všechny 
zájemce k návštěvě.
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návštěvy 
v Rodném domě
Inspirativní cesta za 
prevencí onkologie
Lékaři Piotr Wojcieszek a Artur Chy-
rek se vydali na cyklistickou trasu z 
polských Gliwic do rakouské Vídně v 
rámci projektu Onkologický peloton, 
jehož cílem je upozornit na význam 
prevence onkologických onemocně-
ní. Akce navazuje na iniciativu POP 
Onkologia Podcast a propojuje spor-
tovní výkon se zdravotní osvětou.

Onkologický peloton zdůrazňuje dů-
ležitost pravidelných preventivních 
prohlídek, které umožňují včasné 
odhalení onemocnění a zvyšují šanci 
na úspěšnou léčbu. Každý ujetý 
kilometr byl symbolickým krokem k 
šíření povědomí o ochraně zdraví.

Během své cesty se účastníci zasta-
vili také v Rodném domě Johanna 
Gregora Mendela, kde byl jejich 
projekt představen v kontextu odka-
zu vědy, poznání a odpovědnosti k 
budoucím generacím.

Mezinárodní plenér 
a vernisáž v Rodném 
domě

Začátkem října 2025 se v Rodném 
domě J. G. Mendela uskutečnil 
mezinárodní malířský plenér 
„Malujeme v Poodří“, kterého se 
zúčastnili umělci z různých zemí. 
Tvůrci čerpali inspiraci z krajiny 
Poodří a prostředí Rodného domu, 
kde během několika dní vznikala 
nová výtvarná díla. 
 

Rodina Mendelů na 
Fajném létě
V rámci akce Fajné léto navštívili 
Rodný dům J. G. Mendela potomci 
rodiny Mendel – Andreas a Astrid 
Mendelovi spolu s přítelkyní Claudií. 
Při této příležitosti přivezli historické 
recepty na pokrmy, které se vařily ve 
Vražném před druhou světovou vál-
kou, a přímo v areálu Rodného domu 
je návštěvníkům připravili

Na menu nechyběla tradiční česká 
bramboračka s houbami, jihomo-
ravská kyselice, oblíbená polévka 
babičky Hildy Mendelové, ani české 
lívance s tvarohovo-ovocným kré-
mem. Připravené pokrmy přiblížily 
návštěvníkům každodenní kuchyni 
minulých generací a doplnily pro-
gram o autentický historický rozměr.

Součástí setkání bylo také slavnost-
ní předání pamětní plakety rodině 
Mendelů jako připomínky jejich 
návštěvy a přínosu k poznání historie 
obce. Rodina Mendelů se do Vražné-
ho vrací opakovaně, o jejich návště-
vách informoval obecní zpravodaj již 
v minulých letech.



Poděkování studentům 
SŠPU Opava
Díky edukačním programům, které 
pro nás vytvořili studenti Střední 
školy průmyslové a umělecké 
v Opavě, jsme jim mohli jako 
poděkování předat dar v podobě 3D 
tiskárny. Předání proběhlo přímo v 
Opavě.

Studenti měli z dárku velkou radost, 
protože 3D tiskárnu mohou využívat 
při výuce i k výrobě komponentů do 
svých projektů. Předání se zúčastnil 
také ředitel školy a mistr odborného 
výcviku.
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Vyvrcholením plenéru byla vernisáž, 
která se konala 10. října 2025 v 
galerii Rodného domu. Návštěvníci 
si mohli prohlédnout pestrou kolekci 
obrazů zachycujících přírodní motivy 
i osobité umělecké pohledy autorů. 
Součástí výstavy byl také portrét 
starosty obce, který vznikl přímo 
během plenéru.
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akce 
spolků
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Mladí hasiči – aktivity v roce 2025 

Rok 2025 byl pro mladé hasiče ve Vražném velmi aktivní 
a pestrý. Kroužek pravidelně navštěvovalo kolem 12–17 
dětí ve věku od 4 do 12 let, které se během roku schá-
zely převážně každou středu v hasičské zbrojnici nebo v 
tělocvičně základní školy. 
 
Schůzky byly zaměřeny na rozvoj pohybových dovednos-
tí, týmové spolupráce a základních hasičských znalostí. 
Děti se učily například první pomoc, topografické značky, 
uzlování, práci s hadicemi, základy požární ochrany nebo 
orientaci v terénu. 
 
Součástí činnosti bylo také využívání různých pohybo-
vých pomůcek, včetně ortopedického chodníku, který 
podporuje správný vývoj pohybu. 
 
Během roku se mladí hasiči zúčastnili celkem 8 závodů 
různých typů (branné závody, TFA, běh na 60 m s pře-
kážkami). Z těchto soutěží si přivezli: 
 
3× zlatou medaili 
1× stříbrnou medaili 
2× bronzovou medaili 
 
Výrazného úspěchu dosáhly děti například v dubnu na 
závodě hasičské všestrannosti v Suchdole nad Odrou, v 
květnu ve Starojické Lhotě a v červnu na TFA závodě v 
Jakubčovicích nad Odrou. 
 

Kromě tréninků a soutěží proběhla řada dalších aktivit: 
novoroční procházka k Emauzské chatě s úkoly a opé-
káním, jarní výlet na Hranickou propast a do jeskyní, 
návštěva hasičského muzea v Ostravě, exkurze u profe-
sionálních hasičů, účast na překážkovém běhu v Jančí, 
příměstský hasičský tábor s pětidenním programem, 
nebo letní účast na závodech ve Velkých Karlovicích a 
Horních Bludovicích. 
 
Na konci roku proběhlo tradiční shrnutí sezóny, ze 
kterého vyplynulo, že se děti během roku nejen zlepšily 
ve sportovních a odborných dovednostech, ale také si 
vytvořily pevné kolektivní vazby. 

Valná hromada hasičů 
Dne 25. ledna se v Rodném domě J. G. Mendela 
uskutečnila valná hromada SDH Vražné, na které byl 
zhodnocen uplynulý rok 2024 a představen plán činnosti 
na rok 2025. 

Starosta obce při této příležitosti předal čestné uznání 
veliteli JSDH Vražné Michalu Benešovi za dlouholetou 
obětavou službu, vzorné plnění všech úkolů a více 
než dvacetileté nasazení ve prospěch jednotky i obce. 
Poděkování zaznělo také všem hasičům za jejich vysoké 
nasazení při zásazích během letních přívalových dešťů a 
povodní v roce 2024. 

Oceněny byly rovněž aktivity Lukáše Valčíka a Terezy 
Tihelkové, kteří spolu s dalšími členy sboru založili 
nový hasičský kroužek pro děti a věnují se mu s velkým 
nasazením. 
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Sportovní ples TJ Sokol 
 
Dne 1. března 2025 se v Kulturním domě v Suchdole nad 
Odrou uskutečnil tradiční sportovní ples TJ Sokol Vražné, 
který má ve Vražném více než čtyřicetiletou tradici. V KD 
Suchdol nad Odrou proběhl ples již po desáté. 
 
Plesu se zúčastnilo 226 hostů. Velký zájem vzbudila také 
tombola se 156 cenami, která byla vyprodána během 
několika desítek minut. O hudební doprovod se po celý 
večer postarala kapela TNT BAND. 
 
Akce potvrdila, že sportovní ples zůstává dlouhodobě 
jednou z nejnavštěvovanějších společenských událostí 
spolkového života v obci.

Velikonoční stezka 
 
V pátek 19. dubna se na školním hřišti ve Vražném 
uskutečnila Velikonoční stezka pro děti i veřejnost. 
Připravená trasa nabídla řadu zábavných úkolů, 
animační program i výtvarné tvoření. 
 
Děti si mohly vyrobit například ptačí budku, papírové 
tulipány a další dekorace. Po splnění všech stanovišť 
obdržely diplom, medaili a drobný balíček s 
omalovánkami a perníčkem. 
 
Akce přilákala nejen místní, ale i návštěvníky z okolních 
obcí a setkala se s velmi dobrým ohlasem.

Pálení čarodějnic 
 
Ve středu 30. dubna proběhla ve Vražném tradiční 
akce Pálení čarodějnic. Program začal již v odpoledních 
hodinách a byl určen dětem i dospělým. 
 
O hudební doprovod se postaral DJ David, který zajistil 
program po celý podvečer i večer. Součástí programu byl 
také čarodějnický tanec místních účastnic v kostýmech, 
který patřil k nejvýraznějším bodům akce. 
 
Akce měla vysokou návštěvnost a stala se příležitostí ke 
společnému setkání obyvatel obce i hostů z okolí.
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Nadregionální setkání seniorů 
 
Ve středu 15. května se v Kuníně uskutečnilo 
nadregionální setkání seniorů za účasti zástupců deseti 
obcí. Program zahrnoval deset tematických disciplín i 
soutěž o nejlepší rautový stůl. 
 
Tým z Vražného obsadil 3. místo v týmové soutěži a paní 
Ludmila Šubová získala 2. místo v jednotlivcích. 
 

 
Výlet do Štenberka a Litovle 
 
Dne 23. září 2025 se senioři z Vražného vydali na 
podzimní výlet za poznáním. První zastávkou byl 
Šternberk, kde navštívili Muzeum času a prošli se po 
historickém náměstí. 
 
Po společném obědě výlet pokračoval do Litovle, kde si 
účastníci prohlédli Muzeum harmonik. Součástí návštěvy 
byla i možnost vyzkoušet si hru na některé z vystavených 
nástrojů. 
 
Na zpáteční cestě se skupina zastavila v Lošticích v 
prodejně tvarůžků, odkud si účastníci odvezli drobné 
regionální speciality.
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Rozvoj sportovního areálu 
 
V letních a podzimních měsících probíhaly na sportovním 
areálu TJ Sokol Vražné práce zaměřené na zlepšení 
zázemí i bezpečnosti. Byla vyměněna poškozená 
ochranná síť za brankou, která přispívá k větší 
bezpečnosti návštěvníků, zejména dětí. 
 
Pokračovala také rekonstrukce tribuny – vznikly nové 

Drakiáda na Fazoli 
 
V sobotu 11. října se již potřetí uskutečnila tradiční 
drakiáda na Fazoli. Kvůli slabému větru začal program 
nejprve tvořivými aktivitami – děti si vyráběly podzimní 
dekorace, náramky a dráčky z kaštanů. 
 
Pro starší děti byla připravena stezka Veverky Terky, 
pro mladší smyslové hry. Později se vítr přece jen zvedl 
a umožnil dětem i rodičům zapojit se do soutěže o 
nejoriginálnějšího létajícího draka. 
 
Vyhlášeno bylo osm vítězů v různých věkových 
kategoriích. Všechny děti si odnesly drobné odměny na 
památku.

Dětský den na hasičárně 
 
V sobotu 7. června se u hasičské zbrojnice ve Vražném 
konal Dětský den. Navzdory proměnlivému počasí 
proběhl program převážně za příznivých podmínek a 
akce se uskutečnila v plném rozsahu. 
 
Pro děti byla připravena stanoviště zaměřená na pohyb, 
tvořivost i zručnost, překážková dráha, skákací hrad a 
další doprovodné aktivity. Programem provázely maskoti 
Chase a Marshall. Součástí akce byla také tombola a 
občerstvení. 
 
Velkým zpestřením byla pěnová show, která patřila k 
nejoblíbenějším částem programu.
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Rozsvícení vánočního stromečku 
 
V sobotu 29. listopadu proběhlo u Obecního úřadu 
tradiční rozsvícení vánočního stromečku spojené s 
adventním programem pro veřejnost. 
 
Připraveny byly aktivity pro všechny věkové skupiny. 
Nejmenší si mohli ozdobit sněhuláka a nahlédnout do 
čertovského pytle, starší děti vyráběly vánoční dekorace 
a plnily úkoly na andělské stezce. Pro dospělé byl 
připraven tematický rébus a občerstvení. 
 
Součástí programu bylo také hudební vystoupení s 
vánočními koledami. Akce přilákala vysoký počet 
návštěvníků a nabídla příležitost k předvánočnímu 
setkání obyvatel obce.

Lampionový průvod
Lampionový průvod, který se uskutečnil v sobotu 8. 
listopadu, přilákal mnoho dětí i jejich rodičů.   
 
Akci připravili Hasiči Vražné ve spolupráci s Občany 
a dalšími dobrovolníky. Všem organizátorům patří 
poděkování za příjemnou atmosféru a krásný zážitek pro 
malé i velké.

Hasičská vánoční jízda a 
silvestrovský fotbálek 
 
Na poslední adventní neděli se ve Vražném uskutečnil již 
druhý ročník hasičské Vánoční jízdy po obci.

Jízda odstartovala u kostela po adventním koncertě, kde 
bylo připraveno drobné občerstvení. Poté se dopravní 
automobil přesunul k hasičské zbrojnici, kde byla k 
vidění také slavnostně nazdobená hasičská cisterna. 
 
Letos projížděla obec hned dvě hasičská vozidla a na 
předem určených zastávkách se rozdával svařák a čaj. 
Zájemci si mohli pořídit také fotografie s hasičskou 
technikou. Organizátoři děkují všem, kteří dorazili a 
pomohli vytvořit příjemnou předvánoční atmosféru. 
 
Poslední den v roce se pak tradičně konalo setkání na 
víceúčelovém hřišti, kde si účastníci zahráli silvestrovský 
fotbálek.

boční dřevěné výplně, proběhly úpravy konstrukcí 
(řezání, svařování, nátěry), bylo vysazeno pět stromků 
v okolí a instalováno 150 nových sedaček. Tribunu 
nově doplňují také znaky a název TJ Sokol Vražné. 
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Leden 

Konec ledna patřil pololetnímu 
vysvědčení, které si žáci slavnostně 
převzali na pódiu. Prvňáčci si odnesli 
své první jedničky a sklidili velký 
potlesk spolužáků. 

Děti z MŠ i žáci ZŠ se v lednu zapojili 
do řady aktivit – nový rok zahájili 
koncertem v kostele, proběhla 
soutěž ve finanční gramotnosti, 
ve které tři žákyně postoupily do 
krajského kola, a byl dokončen sběr 
starého papíru.	

Pokračuje také projekt „Rybička“ 
a ve spolupráci se ZŠ Jeseník nad 
Odrou proběhlo lyžování v Potštátě. 

Únor 

Únor byl ve škole klidnější kvůli 
zvýšené nemocnosti, která vedla 
k uzavření mateřské školy a 
omezenému provozu. Situaci 
pomohly stabilizovat jarní prázdniny, 
po nichž proběhl sanitární úklid a 
přípravy na další aktivity.

Většina prvňáčků už začíná číst a 
žáci se připravují na recitační soutěž. 

Březen 
Březnové dny byly ve školce i 
ve škole věnovány především 
přípravám na jarní jarmark a jarním 
svátkům. Pekli jsme perníčky, 
tvořili dekorace a zdobili kraslice. 
Poznávali jarní květiny pomocí 
písniček a básniček. Také jsme se 
potkávali s předškoláky a během 
dne otevřených dveří nabídli 
příchozím návštěvám podívat se 
přímo do výuky.  

Březen 

Březen se ve škole i školce nesl 
v duchu jara, tvoření a příprav na 
Velikonoce. Proběhl karneval a 
masopustní aktivity, ve školce se 
uskutečnil i průvod masek obcí. 

Žáci se zapojili do školního kola 

recitační soutěže a vybraní žáci 
reprezentovali školu v Odrách. 

V rámci měsíce knih navštívili 
knihovnu a věnovali se práci s 
textem a psaní dopisů. Připravuje 
se také spolupráce se školou v 
Jeseníku nad Odrou. Velkého 
úspěchu dosáhl školní tým v soutěži 
Finanční gramotnost, který postoupil 
do krajského kola. Součástí projektu 
je také praktická aktivita – výsadba 
drobného ovoce na školní zahradě a 
jeho další využití. 

Duben 
Na začátku dubna proběhl zápis do 
1. ročníku, kterého se zúčastnilo 15 
předškoláků. Škola se dlouhodobě 
těší rostoucímu zájmu ze strany dětí 
i rodičů. 

Ve třetím čtvrtletí školního roku 
se výuka ve škole i školce častěji 
přesouvala ven. Děti i žáci se 
zapojovali do aktivit založených na 
venkovní a zážitkové výuce. V rámci 
spolupráce s Rodným domem J. G. 
Mendela měli možnost vyzkoušet 
nové edukační prvky v muzeu a 
navštívili také knihovnu v areálu. 
Setkali se rovněž se studenty 
a pedagogy, kteří se na vzniku 
edukačních pomůcek podíleli. 

Pokračuje celoroční projekt 
zaměřený na poznávání ryb našich 
vod, v jehož rámci je plánována 
i exkurze k Medvědímu jezeru. 
Proběhla také školní účast na 
tradiční akci Čarodějnice.

Květen
Květen přál venkovní výuce, a tak 
se část aktivit přesunula do přírody. 
Žáci poznávali okolí školy, tvořili 
venku a navštívili také Rodný dům 
J. G. Mendela, kde využili edukační 
programy a knihovnu. 

Pokračovala plavecká výuka v 
Hranicích, při které děti dělají 
výrazné pokroky. Čtvrťáci 
absolvovali dopravní výchovu na 

hřišti v Odrách a někteří získali 
cyklistický průkaz. 

Uskutečnila se také beseda 
věnovaná účasti zástupců Vražného 
na světové výstavě EXPO 2025, 
která doplnila projektový den 
zaměřený na Japonsko. 

Den dětí byl letos spojen s 
návštěvou kina v Polance nad Odrou. 
Promítání pohádky Bob a Bobek 
bylo nejen zábavné, ale i poučné. 

Červen 

Konec školního roku byl ve škole i 
školce plný zážitků. 

V červnu navštívili Divadlo loutek 
v Ostravě, kde zhlédli představení 
Pilot a malý princ. Někteří se poprvé 
zúčastnili edukačního programu 
Škrábaná pohádka v Galerii 
výtvarného umění v Ostravě. 

Nechyběl ani výlet do ZOO Lešná, 
za který patří poděkování SRPŠ za 
zajištění dopravy pro děti z MŠ i ZŠ. 

Pokračovala také škola v přírodě, 
kde si děti vyzkoušely větší 
samostatnost, společné vaření i 
pobyt v přírodě. 

Díky spolupráci s MAS Odry proběhl 
program Dravci, během něhož se 
děti seznámily s dravými ptáky 
a mohly si zblízka prohlédnout i 
jezevce. 

Proběhla rovněž rybářská soutěž a 
projekt zaměřený na poznávání ryb 
našich vod. 

Společné setkání s rodiči proběhlo v 
Rodném domě J. G. Mendela při akci 
Den rodin, která spojila rozloučení s 
předškoláky a páťáky s oslavou Dne 
matek a otců. 

Dne 27. června si žáci převzali 
vysvědčení, ale odnášeli si také 
mnoho nových zkušeností a 
společných vzpomínek. 
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Září 

Nový školní rok jsme tradičně 
zahájili slavnostním setkáním 
v Rodném domě J. G. Mendela. 
Společně s žáky, rodiči a pedagogy 
jsme přivítali školní rok 2025–2026. 
Přítomen byl také pan starosta, 
který žákům popřál úspěšný start 
a prvňáčkům předal drobné dárky 
na uvítanou. Setkání doplnilo 
malé pohoštění a společně jsme 
symbolicky odstartovali celoroční 
projekt „S Večerníčkem na cestách“, 
který připomíná 60 let od vzniku této 
oblíbené postavičky. Do zahájení se 
zapojili i domškoláci, takže školní 
rok skutečně začal společně. 

Během září jsme využívali příznivé 
počasí k venkovní výuce, poznávání 
okolí a upevňování třídních pravidel. 
V rámci dopravní výchovy jsme 
navštívili dopravní hřiště v Odrách a 
pokračovali jsme také ve zkrášlování 
školního areálu – nově vznikla 
další malba na betonovém plotu, 
tentokrát s motivem podmořského 
světa. 

Na konci měsíce proběhlo tradiční 
Pasování prvňáčků, při kterém se 
nejmladší žáci oficiálně stali součástí 
školní komunity. Věnovali jsme se 
také tématům spojeným se svátkem 
sv. Václava a proběhla preventivní 
beseda k požární ochraně. 

V hodinách výtvarné a pracovní 
výchovy vznikají originální návrhy 
šatů i dalších kreativních projektů 
inspirovaných děním v Rodném 
domě J. G. Mendela. 

Říjen 

Říjen byl letos ve škole opravdu 
pestrý a nabitý zajímavými 
aktivitami. 

Celým měsícem děti provázel 
oblíbený Rákosníček, který se 
stal symbolickou postavičkou 
podzimních témat a her.

Mezi hlavní události patřila beseda 

o první pomoci a zdravovědě, při níž 
se žáci učili, jak správně reagovat při 
zranění a jak pečovat o své zdraví. 
Nechyběly ani podzimní prázdniny 
a připomínka Dne české státnosti, 
které přinesly prostor nejen k 
odpočinku, ale i k zamyšlení nad 
významem státních svátků. 

Páťáci navštívili ZŠ Pohořskou, kde 
se zapojili do různých dílniček. S 
nadšením smažili lívance, vyzkoušeli 
si práci s 3D tiskárnou a největší 
radost jim udělalo setkání se 
zvířátky, která ve škole chovají. 

Velkou část výuky jsme přesunuli 
také ven do přírody. Děti pozorovaly 
změny v okolí školy, sledovaly 
proměny barev listí a učily se 
vnímat, jak se příroda připravuje na 
zimu. 

V říjnu jsme si užili také Halloween. 
Děti přišly v maskách a výuka 
měla netradiční podobu. Starší 
žáci ze 4. a 5. ročníku připravili pro 
mladší spolužáky pracovní listy 
s halloweenskou tematikou, což 
bavilo všechny zúčastněné. 

Navštívili jsme také místní hřbitov, 
kde jsme si povídali o rozdílu mezi 
našimi Dušičkami a zahraničními 
svátky. 

Listopad 
Listopad jsme zahájili projektovým 
dnem ve Valašském Meziříčí. Starší 
žáci 3.–5. ročníku navštívili Střední 
sklářskou školu, kde se seznámili 
s výrobou skla i s tvorbou ve 
výtvarných ateliérech. Exkurze byla 
pro děti velmi inspirativní. Mladší 
žáci absolvovali společnou výuku 
s kamarády ze ZŠ Masarykovy, 
vyzkoušeli si Montessori pomůcky a 
navázali nová přátelství. 

Společně se zástupci obce jsme se 
také věnovali připomínce tragické 
události z poválečných let a 
hovořili o významu odpovědnosti a 
přemýšlení nad důsledky vlastních 
činů. 

V listopadu jsme si užili i první sníh 
a zazpívali jsme na setkání seniorů v 
Rodném domě J. G. Mendela, kde se 
k nám přidali i samotní návštěvníci – 
zpěvem i hrou na hudební nástroje. 
Atmosféra byla velmi příjemná. 

Začaly také přípravy na vánoční 
jarmark. V adventním čase děti 
tvoří ze dřeva, pracují s keramikou, 
nacvičují vystoupení, vaří i sportují v 
kroužcích.

Prosinec 

Prosinec byl ve škole i školce 
ve znamení adventu, tvoření a 
společných setkání.

Vánoční atmosféru jsme zahájili 
slavnostním rozsvícením vánočního 
stromečku, který škole věnovala 
obec. Ozdoby si děti vyrobily samy 
v hodinách pracovních činností a ve 
školní družině. 

Velmi vydařené bylo vánoční tvoření, 
na kterém se podíleli pan Rudolf 
Hluchník, paní Radana Rohmová, 
paní Adéla Magerová i řada 
ochotných rodičů. Díky společnému 
úsilí vznikly krásné dekorace, které 
mohli návštěvníci vidět na vánočním 
jarmarku v Rodném domě J. G. 
Mendela. 

Tradiční součástí prosince byl také 
Mikulášský turnaj. Po sportovních 
výkonech převzali žáci diplomy 
a mikulášské balíčky, které jim 
společně předali pan starosta, 
zástupkyně Rodného domu a 
pedagogové. Školní měsíc jsme 
zakončili vánoční vycházkou ke 
krmelci, kam děti donesly zvířátkům 
jablka, semínka a seno. 

Ve školní družině jsme se zapojili 
také do projektu Krabice od bot, 
který pomáhá dětem z rodin v nouzi 
– děkujeme všem rodinám, které se 
do sbírky zapojily. 

Poslední školní den patřil tradičnímu 
losování vánočních dárků (letos na 
písmeno F) a příjemné předvánoční 
atmosféře.



kulturáček 2025 29



kulturáček 202530

mš
Vražné



kulturáček 2025 31

V průběhu měsíce se děti věnovaly 
také hudbě – poznávaly hudební ná-
stroje a jejich zvuky a měly možnost 
si je samy vyzkoušet. 
 
Ve školce už se všichni těší na pří-
chod jara a další společné zážitky

Březen
Na začátku března děti svým zpě-
vem zpříjemnily oslavu Mezinárod-
ního dne žen a potěšily všechny 
přítomné. Ve školce se dále věnovaly 
tématu knih a pohádek – pekly per-
níčky, vytvořily perníkovou chaloup-
ku a navštívily místní knihovnu, kde 
se seznámily s jejím fungováním, 
vyslechly si pohádku a prohlédly 
řadu zajímavých knížek. 
 
Součástí programu bylo také společ-
né sázení osení. Děti se o něj pečlivě 
staraly a sledovaly, jak postupně vy-
růstají první klíčky. Nezapomněly ani 
na přírodu – vyrobily hmyzí hotely a 
povídaly si o významu hmyzu. 
 
V základní škole proběhly poslední 
Dílničky pro předškoláky, kteří se 
nyní připravují na zápis do 1. třídy. 
 
Společně byla také vyrobena malá 
Morena, kterou děti symbolicky 
pustily po vodě a rozloučily se tak 
se zimou. Ve školce už se všichni 
těší na příchod jara a další společné 
aktivity.

Duben
Duben byl pro děti z mateřské školy 
velmi pestrý a bohatý na zážitky. 
Předškoláci úspěšně absolvovali 
zápis do 1. třídy a v září je čeká nový 
krok – nástup do školy. 
 
Děti podnikly několik výletů. Navští-
vily solnou jeskyni v Novém Jičíně, 
nové dětské hřiště u Komenského 
školy v Odrách i novojičínské náměs-
tí, kde probíhal velikonoční jarmark 
a zhlédly pohádku O kůzlátkách. Ne-
chyběla ani procházka k Vraženské-
mu srdci a po cyklostezce směrem 

na Jeseník. 
 
Ve školce se věnovaly velikonočnímu 
programu – pekly beránky, připra-
vovaly pomerančový džus, trénovaly 
vystoupení na velikonoční jarmark 
a absolvovaly velikonoční stezku s 
úkoly zakončenou hledáním slad-
kého pokladu. Děti ze třídy Berušek 
navštívily také Rodný dům J. G. 
Mendela, kde si vyzkoušely hravé 
edukační pomůcky. 
 
Součástí měsíce byl i Den otevře-
ných dveří, kdy si rodiče s dětmi 
mohli prohlédnout prostředí ma-
teřské školy. K oslavě Dne Země se 
děti zapojily do úklidu okolí školky a 
hřiště. 
 
Na závěr měsíce se děti zapojily také 
do tradiční akce Pálení čarodějnic, 
která nabídla zábavné odpoledne 
pro malé i velké.

Květen
Květen byl ve školce ve znamení 
výletů a nových zážitků. Děti na-
vštívily prostředí Medvědího jezera, 
kde se během exkurze dozvěděly, 
jaké ryby v jezeře žijí, viděly ukázku 
tradičního lovu a mohly se s rybou i 
vyfotit. Součástí programu byla také 
procházka k Bobřímu hnízdu. 
 
Na začátku měsíce proběhl zápis do 
mateřské školy. Kapacita školky se 
opět naplnila a od září přivítá nové 
děti. 
 
Děti se vydaly také do Dělnického 
domu v Odrách na loutkovou pohád-
ku O zlobivém Budulínkovi. Při této 
příležitosti navštívily i informační 
centrum a výstavu o netopýrech. 
Další výlet směřoval na Fazoli, kde si 
užily dopoledne plné pohybu a her. 
 
Den dětí oslavily návštěvou Ret-
ro kina v Polance nad Odrou, kde 
zhlédly pohádku Bob a Bobek ve 
filmu: Na stopě Mrkvojeda. 

Leden
Po vánočních prázdninách si děti ve 
školce vyprávěly zážitky z volných 
dnů a postupně se vracely do běž-
ného režimu. Společně se seznámily 
s legendou Tří králů a věnovaly se 
tématům, jako je sdílení, pomoc 
druhým a radost z obdarovávání. 
 
V lednu si děti užívaly zimní rado-
vánky venku – stavěly sněhuláky, 
hrály si na sněhu a bobovaly. Dal-
ším tématem bylo lidské tělo. Děti 
poznávaly své smysly, povídaly si 
o zdraví, bacilech i o tom, jak o své 
tělo správně pečovat.

Únor
V únoru se děti ve školce věnova-
ly tématu povolání. Vyzkoušely si 
různé profese – například kuchaře, 
módního návrháře nebo zedníka – a 
navštívily také místní poštu, odkud 
poslaly pohledy dětem do základní 
školy. 
 
Zajímavým zpestřením byla exkurze 
na ovčí farmu u rodiny jedné z dětí. 
Děti se seznámily s péčí o ovce, 
prohlédly si vlnu, poznávaly nářadí 
a na připravených stanovištích si 
vyzkoušely aktivity rozvíjející jemnou 
i hrubou motoriku. 
 
Součástí únorového programu byl i 
maškarní karneval plný barevných 
masek a dobré nálady. V rámci té-
matu masopustu děti zhlédly pohád-
ku „Mášenka a tři medvědi“ a po-
prvé se uskutečnil také masopustní 
průvod obcí. Průvod vedl medvěd a 
děti navštívily i pana starostu, který 
je pohostil masopustními koblihami. 
Akce má potenciál stát se novou 
pěknou tradicí. 
 
Předškoláci se zároveň zapojili do 
Dílniček v základní škole, které 
slouží jako příprava na zápis do 1. 
třídy. Děti si během nich procvičují 
potřebné dovednosti a seznamují se 
se školním prostředím. 
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Červen
V červnu proběhlo společné roz-
loučení s předškoláky, páťáky a 
oslava Dne rodin v Rodném domě 
J. G. Mendela. Čtrnáct předškoláků 
se po prázdninách chystá do první 
třídy. Součástí programu byla krátká 
vystoupení dětí a předání pamětních 
drobností. 
 
Děti navštívily školu v přírodě v 
Kaménce, kde se zúčastnily vzdě-
lávacího programu o dravcích. Měly 
možnost vidět sovu, sokola i orla a 
seznámit se se zajímavostmi z jejich 
života. 
 
Mateřská škola se zapojila také do 
T-Mobile olympijského běhu. Před-
školáci absolvovali společné pře-
nocování ve školce, během kterého 
proběhla stezka s úkoly, společná 
večeře, večerní program a nocleh ve 
třídě. 
 
Součástí programu byla také exkurze 
do kamenolomu v Jakubčovicích nad 
Odrou a společný výlet se školou do 
ZOO Zlín.

Září
Po prázdninách se děti znovu sešly 
v mateřské škole a přivítaly nové 
kamarády, kteří do školky nastoupili 
v září i během podzimu. Celým škol-
ním rokem je bude provázet motiv 
Večerníčka, který letos slaví 60 let. 
 
V průběhu září děti na procházkách 
poznávaly okolí školky a zapojily se 
do různých tvořivých i praktických 
aktivit. Společně pekly štrůdly, 
muffiny i perníčky a zúčastnily se 
akcí Máš to v genech a Fajne léto, 
kde si vyzkoušely tradiční činnosti – 
například praní na valše nebo pečení 
na ohni. 
 
Významnou událostí byla také 
návštěva moštárny v Kuníně. Děti 
sledovaly celý proces výroby moštu 
z vlastních jablek a na závěr nechy-
běla ani ochutnávka. 

 
Září přineslo dětem první společné 
zážitky a postupné seznamování s 
novým režimem školního roku.

Říjen
Říjen byl ve školce velmi pestrý a 
bohatý na zážitky. Děti se zúčastnily 
Podzimní stezky Lišky Aničky, kde 
plnily zábavné úkoly, a předškoláci 
se zapojili do badatelského kroužku 
zaměřeného na poznávání světa 
kolem sebe. 
 
Mateřská škola se zapojila také do 
celostátní dobrovolnické akce 72 
hodin, během níž děti pomáhaly s 
úklidem okolí školky a hřiště. Velkým 
zážitkem byla exkurze u pana Lašá-
ka, který dětem představil zeměděl-
ské stroje a přiblížil jim svou práci. 
 
V rámci projektu MAP Odry proběh-
la Podzimní slavnost s tvořivými 
dílnami a setkáním s rodiči. Barevný 
týden přinesl do školky podzimní 
atmosféru – děti se každý den oblé-
kaly do barev podzimu. 
 
Silným zážitkem byla také návštěva 
Beskydského divadla v Novém Jičí-
ně, kde děti zhlédly pohádku Příběhy 
včelích medvídků. Pro některé šlo o 
první divadelní představení. 
 
Měsíc byl zakončen halloweenským 
dopolednem v maskách a tradiční 
návštěvou místního hřbitova, kde si 
děti společně připomněly památku 
zesnulých.

Listopad
Listopad byl v mateřské škole boha-
tý na zážitky a pestrý program. Děti 
si užily pouštění draka a společně 
pozorovaly, jakou sílu má vítr. 
 
Do školky zavítal svatý Martin, který 
dětem přiblížil svou legendu o roz-
dělení pláště s chudým žebrákem. 
Děti mu na oplátku předaly malý 
dárek a společně také upekly svato-
martinské rohlíčky, které provoněly 

celou školku. 
 
Během měsíce proběhlo tradiční 
focení, které navodilo první vánoční 
atmosféru. Velkým zážitkem byl také 
výlet do Dělnického domu v Odrách, 
kde děti zhlédly pohádku Jak Pale-
ček zachránil princeznu. 
 
V rámci tematické výuky se děti 
dozvěděly, jak zvířátka tráví zimu. 
Vyrobily si masky a prostřednictvím 
centra aktivit a dramatizace pohád-
ky Bouda, budka si hravou formou 
rozšiřovaly své znalosti i dovednosti. 
 
Ke konci měsíce se děti dočkaly 
prvního sněhu a užily si sněhové 
radovánky na školní zahradě.

Prosinec
Adventní období prožily děti v ma-
teřské škole v duchu radosti, tvoření 
a společných zážitků. Připravova-
ly se na vánoční jarmark, zpívaly 
koledy, pekly perníčky a vyráběly 
pečený čaj. Nechybělo ani zdobení 
vánočního stromečku, který navodil 
tu pravou sváteční atmosféru. 
 
Tradičně školku navštívili Mikuláš, 
čert a anděl, kteří dětem připravili 
nezapomenutelné dopoledne. Nově 
děti potěšila také návštěva svaté Lu-
cie, jež jim připomněla další krásnou 
adventní tradici. Na zvířátka se neza-
pomnělo ani letos – děti donesly do 
krmelce drobné přilepšení. 
 
Celým adventem provázely děti 
veselé lumpárny třídního maskota 
Večerníčka i překvapení z advent-
ního kalendáře, která jim každý den 
vykouzlila úsměv na tváři. 
 
Milým zpestřením byla vánoční díl-
nička s rodiči, při níž panovala velmi 
příjemná a přátelská atmosféra. 
Před Vánoci si děti společně pochut-
naly na slavnostním obědě u jedno-
ho stolu a školku navštívil i Ježíšek.
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sportovní  
události
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Turnaj ve stolním tenise 

V sobotu 17. května se ve Vražném uskutečnil turnaj ve 
stolním tenise. Kvůli několika omluvám z důvodu nemoci 
vznikly dvě malé skupiny – jedna ženská a jedna muž-
ská, ve kterých se hrálo systémem každý s každým. 
 
Vítězi se symbolicky stali všichni, kdo se turnaje zúčast-
nili. Hodnotné ceny si nakonec odnesli všichni hráči a 
hlavním výsledkem byla dobrá nálada a příjemně stráve-
né sportovní odpoledne.

Vznik Kubb klubu ve Vražném
Ve Vražném vznikl v roce 2025 nový spolek Kubb klub 
Vražné. Jeho členové se během roku zúčastnili několika 
turnajů, včetně Mistrovství České republiky a Mistrovství 
Evropy, a získali tak cenné zkušenosti i nové kontakty.

Kubb je venkovní týmová hra severského původu, která 
se hraje ve dvou družstvech a je vhodná pro hráče všech 
věkových kategorií.

V průběhu roku klub zorganizoval svůj první domácí tur-
naj, zapojil 23 hráčů do Moravskoslezské ligy a podařilo 
se mu zařadit Vražné do oficiálního kalendáře turnajů 
České asociace kubbu.
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Tradiční republikový turnaj v kubbu 
 
Na konci června se ve Vražném uskutečnil historicky prv-
ní turnaj v kubbu – PolymaPack Kubb Cup 2025. Pořada-
telem byl nově vzniklý spolek Kubb klub Vražné z. s. 
 
Turnaj byl zařazen do oficiálního kalendáře České kubb 
asociace a zúčastnilo se ho celkem 29 týmů z celé re-
publiky.

Hry bez venkovských hranic 2025 
 
V sobotu 24. května 2025 se v obci Bartošovice 
uskutečnil 21. ročník Her bez venkovských hranic, 
kterého se zúčastnilo celkem 17 obcí.

Soutěžilo se v jedenácti netradičních disciplínách (z 
toho jedna byla tradičně tajná), tematicky zaměřených 
na region Poodří a činnosti s ním související. Připravené 
úkoly prověřily nejen fyzickou zdatnost, ale i spolupráci 
a pohotovost týmů. O občerstvení se postaraly místní 
spolky.

Tým obce Vražné si v silné konkurenci vybojoval 14. mís-
to. Přesto si všichni účastníci odvezli především dobrou 
náladu, zážitky a radost ze společného setkání – proto-
že, jak už tradice napovídá, nejdůležitější není vyhrát, ale 
zúčastnit se.

Vítězem letošního ročníku se stala obec Jeseník nad 
Odrou, 
2. místo obsadil Kunín, 
3. místo patřilo obci Skotnice. 
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Volejbalový turnaj O pohár starosty 
obce 
 
V sobotu 5. července 2025 proběhl již 29. ročník tradič-
ního volejbalového turnaje O pohár starosty obce Vraž-
né. Do turnaje se zapojilo celkem 12 týmů, včetně dvou 
domácích družstev – Koně v ohybu a Tým Vražné. 
 
Počasí přálo, atmosféra na hřišti byla výborná a celý den 
se nesl ve sportovním a přátelském duchu. I když se 
domácím týmům letos výsledkově tolik nedařilo (Tým 
Vražné obsadil 12. místo, Koně v ohybu 9. místo), na 
náladě účastníků to nebylo znát. 
 
Na stupních vítězů se umístily tyto týmy: 
 
1. místo: Drsný Puntík 
2. místo: Kunín 
3. místo: Kopretinky z Oder 
 
Součástí turnaje bylo také udělení několika doplňkových 
ocenění, například za sympaťáka turnaje, bojovnost či 
nejmladšího hráče. 

Babetatlon 2025 
 
V areálu TJ Sokol Vražné se uskutečnil již 9. ročník 
oblíbeného závodu Babetatlon, originální sportovní akce 
spojující jízdu na mopedech a střelbu na terč. Závod je 
určen především pro klasické stroje Babetta 207–210 
bez závodních úprav, přičemž novější typy (např. Korado, 
Puch aj.) soutěží ve vlastní kategorii. 
 
Akce nabídla nejen sportovní výkony, ale i bohatý do-
provodný program – občerstvení, tombolu, mini výstavu 
veteránů a večerní koncert kapely Hefron. Celý den se 
nesl v pohodové a přátelské atmosféře. 
 
Výsledky Babetatlonu 2025: 
 
1. místo – Martin Majer (22:58) 
2. místo – Lukáš Stryk (24:20) 
3. místo – Silvestr Velocha (25:31) 
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Karetní turnaj
 
Mezi vánočními svátky se v kabinách TJ Sokol Vražné 
uskutečnila poslední sportovní akce roku 2025, a to tra-
diční karetní turnaj. V přátelské atmosféře se utkali míst-
ní hráči a po napínavých partiích byly rozdány i medaile. 
 
1. místo: Vlastimil Sváček, Roman Vaculík 
2. místo: Petr Hrňa, Martin Chudý 
3. místo: Jaroslav Baďuřík, Josef Lev 
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Datum Akce Organizátor

24. ledna Pouštění lodiček Občané

14. února Maškarní bál pro děti Obec

6. března Mezinárodní den žen Babinec

7. března Sportovní ples Sportovci

28. března Velikonoční jarmark Obec

3. dubna Velikonoční stezka Občané

10. dubna Úklid obce Vražné Obec, spolky

30. dubna Pálení čarodějnic SRPŠ

1. května Stavění máje Hasiči

2. května Zájezd na výstavu Zahrada Věžky Babinec/ Obec

duben/květen Turnaj ve stolním tenise Emauzáci

30. května Kácení máje Hasiči

6. června Den dětí na Fazoli Občané

4. července Volejbalový turnaj Obec

18. července Slavnosti obce Vražné Obec

1. srpna Babetatlon Sportovci

8. srpna Turnaj PolymaPack cup Obec/ Kubb klub

září Setkání seniorů Obec

3. října Hubertova jízda v Emauzích Koňáci

16. října Fashion Show Obec

17. října Drakiáda Občané

31. října Lampionový průvod Hasiči

22. listopadu Vítání občánků Obec

28. listopadu Rozsvícení stromečku Občané

5. prosince Vánoční jarmark Obec

orientační program  
akcí pro rok 2026

změna programu vyhrazena!
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	úvodní
slovo
	obecní
akce
	Velikonoční jarmark 

Velikonoční jarmark v Rodném domě J. G. Mendela přilákal mnoho návštěvníků a proběhl v příjemné a pohodové atmosféře. Počasí přálo a program si užívaly všechny generace.

O občerstvení bylo skvěle postaráno – guláš pana starosty měl 
	Hodnotily se také velikonoční beránky. Přestože byly letos pouze dva, zasloužily si pozornost i uznání. Poděkování patří Aničce Makové a Tereze Vahalíkové za jejich krásné výtvory.
	Uklid obce 
	Klapotání
	Slavnosti obce Vražné  
	Boj o titul Vesnice roku
	Ocenění obce Vražné v soutěži Vesnice roku

V sobotu 12. července 2025 proběhlo na zámku v Hnojníku slavnostní předávání cen krajského kola soutěže Vesnice roku. Obec Vražné zde získala Diplom za tvůrčí rozvíjení regionální kultury a historického dědictví
	Spolupráce s obcí Bobrov 
	Pietní akt
	Setkání tvůrců zpravodajů
	Vítání občánků
	Vánoční jarmark
	Vánoční koncert sboru Ondráš

	aktivity
starosty
	Cesta do Japonské Ósaky
	Výlet do Zlatých hor s Mikroregionem Odersko
	Pietní akt v Brně
	dění
v Rodném
domě
	Mezinárodní den žen v RD
	Setkání zástupců Pohádkového poodří
	Veletrh dovolená
	Natáčení v Rodném domě
	Muzejní noc v Rodném domě
	Požehnání Mendelových rukopisů pro Expo 2025
	Nové edukační pomůcky v Rodném domě
	Prezentace Mendelova odkazu ve Valdštejnském paláci
	Den s Technotrasou
	Víkend české kultury ve Varšavě
	Fajné léto a Máš to v genech 
	Rodný dům na Pojez Festu
	Benefiční Fashion Show v Rodném domě
	Setkání partnerů Technotrasy

Dne 20. listopadu 2025 se Rodný dům J. G. Mendela jako partner Technotrasy zúčastnil společného setkání v areálu Dolu Michal, jednom z významných industriálních míst regionu.

Setkání nabídlo prostor pro sdílení zkušeností, n
	Spolupráce se školami a exkurze ve Valmezu
	Setkání seniorů

Na podzim roku 2025 se uskutečnilo tradiční setkání seniorů, které se letos těšilo velké účasti. Program zpestřilo vystoupení dětí ze základní školy, které zazpívaly písně, přednesly básničky a do programu zapojily také samotné seniory.



	návštěvy 
	v Rodném domě
	Inspirativní cesta za prevencí onkologie
	Vernisáž a výstava fotografií Karin Petrskovské 

Od května byla v galerii Rodného domu J. G. Mendela k vidění výstava fotografií Karen Petrskovské. Expozice představila soubor snímků na téma kontrastů života a ticha křivek a byla instalována jak v galeri
	S Mendelem není nuda 
	160 let Mendelových rukopisů 
	Rodina Mendelů na Fajném létě
	Mezinárodní plenér a vernisáž v Rodném domě
	Poděkování studentům SŠPU Opava

	akce
spolků
	Mladí hasiči – aktivity v roce 2025

	Valná hromada hasičů 
	Sportovní ples TJ Sokol

Dne 1. března 2025 se v Kulturním domě v Suchdole nad Odrou uskutečnil tradiční sportovní ples TJ Sokol Vražné, který má ve Vražném více než čtyřicetiletou tradici. V KD Suchdol nad Odrou proběhl ples již po desáté.

Plesu se zúča
	Velikonoční stezka

V pátek 19. dubna se na školním hřišti ve Vražném uskutečnila Velikonoční stezka pro děti i veřejnost. Připravená trasa nabídla řadu zábavných úkolů, animační program i výtvarné tvoření.

Děti si mohly vyrobit například ptačí budku, pa
	Pálení čarodějnic

Ve středu 30. dubna proběhla ve Vražném tradiční akce Pálení čarodějnic. Program začal již v odpoledních hodinách a byl určen dětem i dospělým.

O hudební doprovod se postaral DJ David, který zajistil program po celý podvečer i večer. S
	Nadregionální setkání seniorů

Ve středu 15. května se v Kuníně uskutečnilo nadregionální setkání seniorů za účasti zástupců deseti obcí. Program zahrnoval deset tematických disciplín i soutěž o nejlepší rautový stůl.

Tým z Vražného obsadil 3. místo v tý
	
Výlet do Štenberka a Litovle

Dne 23. září 2025 se senioři z Vražného vydali na podzimní výlet za poznáním. První zastávkou byl Šternberk, kde navštívili Muzeum času a prošli se po historickém náměstí.

Po společném obědě výlet pokračoval do Litovle, kde
	Dětský den na hasičárně

V sobotu 7. června se u hasičské zbrojnice ve Vražném konal Dětský den. Navzdory proměnlivému počasí proběhl program převážně za příznivých podmínek a akce se uskutečnila v plném rozsahu.

Pro děti byla připravena stanoviště zaměř
	Drakiáda na Fazoli

V sobotu 11. října se již potřetí uskutečnila tradiční drakiáda na Fazoli. Kvůli slabému větru začal program nejprve tvořivými aktivitami – děti si vyráběly podzimní dekorace, náramky a dráčky z kaštanů.

Pro starší děti byla připraven
	Rozvoj sportovního areálu

V letních a podzimních měsících probíhaly na sportovním areálu TJ Sokol Vražné práce zaměřené na zlepšení zázemí i bezpečnosti. Byla vyměněna poškozená ochranná síť za brankou, která přispívá k větší bezpečnosti návštěvníků, zej
	Lampionový průvod
	Rozsvícení vánočního stromečku

V sobotu 29. listopadu proběhlo u Obecního úřadu tradiční rozsvícení vánočního stromečku spojené s adventním programem pro veřejnost.

Připraveny byly aktivity pro všechny věkové skupiny. Nejmenší si mohli ozdobit sněhuláka
	Hasičská vánoční jízda a silvestrovský fotbálek

Na poslední adventní neděli se ve Vražném uskutečnil již druhý ročník hasičské Vánoční jízdy po obci.
Jízda odstartovala u kostela po adventním koncertě, kde bylo připraveno drobné občerstvení. Poté se dopr
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